



巫山脆李 李行天下  
亚山脆李 开园上市



## 习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

中央党校(国家行政学院)副校(院)长李文堂就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科

学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果,始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,使马克思主义在中国焕发出强大生命力,使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调,马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话,但不能丢了老祖宗,数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉,最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党

兴之本不动摇,坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步,坚定历史自信、文化自信,坚持古为今用、推陈出新,以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘,用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义,有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野,以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果,在“人类知识的总和”中汲取优秀传统文化资源来创新和发展党的理论,形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出,要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母,实践是理论之源。一切划时代的理论,都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论,必须反映时代的声音,绝

不能脱离所在时代的实践,必须不断总结实践经验,将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新,而不是坐在象牙塔内的空想,必须坚持以在实践中发现真理、发展真理,用实践来检验真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下,人类社会面临许多亟待解决的共同问题,我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域也都面临着系列新的重大课题,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新课题比过去更复杂、更难,迫切需要我们从事理论与实践的结合上提交答案。要牢固树立大历史观,以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向,认清我国社会发展、人类社会发展的逻辑大趋势,把握中国式现代化的历史沿革和实践要求,在新一轮科技变革、全球经济发展大格局和我国发展的阶段性特征中深化对推动高质量发展、构建新发展格局的规律性认识。

(下转2版)

2版刊登

## 用党的创新理论及时科学解答时代新课题 ——社会各界深入学习领会习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神

### 2023“爱尚重庆·仲夏消费季”启动 川渝41个区县将开展200余场消费促销活动

本报讯(记者 郑三波)6月29日至7月2日,2023“爱尚重庆·仲夏消费季”暨不夜城南滨生活节在南滨路举行,由此拉开全市“仲夏消费季”系列消费促进活动序幕,川渝41个区县将开展200余场特色消费促销活动。

据悉,2023“仲夏消费季”期间,我市各区县将组织各具特色的“不夜生活节”。例如,北碚区将举行为期近一个月的“消夏节”活动,涵盖特色表演、直播、手作文创等内容;江津区将结合中国西部(重庆)东盟商品、海产品以及农副产品分拨中心资源优势,掀起独具特色的夜间消费交易热潮,促进夜经济提档升级。

“仲夏消费季”期间,各区县还

将打造多场文旅商新消费场景、新消费体验。如,巫山县与成都市诗月会等研学团队合作,将开展“跟着诗词游巫山”系列主题活动;奉节县将举行康养旅游暨土家风情文化节;南川区将举行“神龙峡漂流季”。

同时,露营、光影水秀、酷爽音乐节等主题活动也将上演,包括荣昌区第九届七夕河灯文化旅游节、涪陵区2023白鹤梁旅游文化节、武隆区2023仙女山露营音乐节等。

此外,各区县联动区内各大商业体、企业、品牌,在消费季期间推出大力度促销活动。例如,开州区启动消费券打折促销活动,璧山区联动美团、抖音发放“爱尚重庆 乐享璧山”消费券。

### 胡衡华会见乌兹别克斯坦 驻华大使阿尔济耶夫

本报讯(记者 王翔)6月30日,市委副书记、市长胡衡华会见了来访的乌兹别克斯坦驻华大使阿尔济耶夫一行。

市政府秘书长罗清泉参加。胡衡华代表市委、市政府欢迎阿尔济耶夫来渝访问。他说,今年5月,习近平主席同米尔济约耶夫总统会谈时指出,中方愿同乌方一道,深化全方位合作,构建中乌命运共同体。重庆将认真落实两国领导人达成的重要共识,为推动中乌关系发展贡献力量。当前,重庆正全面贯彻落实中共二十大精神,加快推进成渝地区双城经济圈建设和陆海新通道建设等国家战略落地实施,努力在推进共建“一带一路”中发挥带动作用。近年来,

重庆与乌兹别克斯坦交往密切,特别是重庆—乌兹别克斯坦直达班列开通后,两地经贸往来更加密切。我们愿与乌方一道,进一步拓展中欧班列(重庆)运输合作,探索陆海新通道农产品商贸通道建设,促进两地企业交流对接,加强机械、冶金、能源化工、文旅等领域合作,实现共赢发展。

阿尔济耶夫说,重庆是一座美丽的城市,近年来各领域发展取得了巨大成就。我们愿进一步拓展与重庆在汽车摩托车、纺织、交通物流、教育、科技等方面合作,欢迎更多重庆企业到乌兹别克斯坦投资兴业。

乌兹别克斯坦驻华大使馆有关人员,市有关部门负责人参加。

### 市政协机关举行 主题演讲比赛暨“七一”表彰会 唐方裕出席

本报讯(记者 罗静雯)6月30日下午,市政协机关举行“学习新思想 奋进新征程 展现新形象”主题演讲比赛暨“七一”表彰会。市政协主席、党组书记唐方裕出席活动并讲话。

比赛现场,12名进入决赛的机关干部围绕“将人民在心中置顶”“以科学思维推动工作提质增效”“主题教育让专委会工作走上‘升级’之路”“助推清水乡乡村振兴工作开好局起好步”等内容,讲述了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

现场还表彰了市政协机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党支部,并向“学深悟透新思想 同心共建新重庆”征文活动获奖代表颁发了荣誉证书。

市政协副主席李静、陈贵云、谭家玲、段成刚、周勇、丁时勇,秘书长秦敏参加活动。

### 首趟西部陆海新通道 东风汽车专列在渝始发

本报讯(记者 彭瑜)6月30日,首趟西部陆海新通道东风汽车专列在重庆市江津区小南垭车站顺利发运,驶往目的地科威特。

据了解,该专列由武汉中远海运集装箱运输有限公司、武汉东风汽车进出口有限公司、陆海新通道运营有限公司和珞璜临港产业城共同组织。

货物从武汉起运,由滚装船运输至重庆果园港后通过轿运车运输至江津综合保税区,完成装箱和报关相关手续后,从小南垭站经西部陆海新通道发运至钦州港,经海

运最终到达货物目的地科威特,运输范围涉及长江经济带、西部陆海新通道、一带一路。

江津区相关负责人表示,未来,珞璜临港产业城将锚定建设“西部陆海新通道重庆主枢纽”中心目标,通过提升枢纽集散能力、完善物流枢纽节点体系、培育壮大通道经济和探索搭建通道数字平台等方面来打造重庆面向开放前沿阵地、区域经贸人文合作战略支点,加快建设在全国有影响力的内陆开放前沿和陆港型国家物流枢纽。

### 新时代新征程新重庆

#### 注重补链延链强链 助力绿色生态发展

## 我市区县一批重大项目签约开工竣工

本报讯 注重补链延链强链,助力绿色生态发展。连日来,我市区县一批重大项目相继签约、开工、竣工,涵盖高端装备制造、新材料研发、新能源建设、中药材加工、汽摩产业等诸多领域,为推动各区县产业集群高质量发展注入新动能。

#### 永川

### 签约29个项目,总投资400亿元

6月30日,永川区举行2023年第二次招商引资项目签约活动,共签约项目29个,总投资400亿元。项目涉及汽车摩托车、高端装备、电子信息、能源电子、进出口贸易等产业领域,链长制成效显著。

在29个签约项目中,产业链项目达24个,总投资371.1亿元。其中,进出口贸易产业链增添新成员,启硕(重庆)半导体有限公司投资建设的启硕科技西南半导体保税封装及智能制造项目,产品将主要出口日本、荷兰、巴西、香港等国家和地区。

汽摩产业链方面,一举签约汽摩轮毂、汽摩减震、汽车玻璃、新能源商用车整车等6个项目,总投资54.29亿元。其中,台州博业科技有限公司将投资12亿元,建设年产1000万套汽摩轮毂生产加工项目。该公司相关负责人表示,目前,全国电动摩托排名靠前的雅迪摩托、台铃摩托、爱玛摩托、小刀摩托分别落户永川、大足、铜梁、荣昌等渝西地区,设计总

产能达1000万辆。加上重庆本地的宗申、力帆等摩托车工厂,重庆电动摩托和燃油摩托总产能将超过1500万辆,这将吸引大量摩配企业加快布局渝西地区,加速形成上下成链、横向成群、优势互补、集群发展的汽摩产业生态。

#### 开州

### 35个重点项目签约开工竣工,总投资196亿元

6月30日,开州区35个总投资196亿元的重点项目签约、开工、竣工,涉及能源、材料、汽车、农业等多个领域,将为开州发展注入新动能。

此次签约的23个重点项目总投资近

(下转2版)

### 内环快速路拓宽 沙区段工程竣工

日前,内环快速路拓宽(沙区段)工程竣工,将于近期通车。该工程起点接西环立交,终点接高家花园立交,将既有内环双向八车道拓宽改造为双向十车道,主线单向长约5.48公里,新建跨线桥6座,新建拼宽桥3座,新建匝道桥3座,新建人行天桥2座,改造立交2座。

该工程投用后,可有效缓解内环快速路沙坪坝区范围内交通拥堵,内环快速路通行能力预计将提升1/3左右。

图为改造后的内环快速路沙区段杨公桥立交。 记者 廖雪梅 张锦辉 摄影报道/视觉重庆



### 重庆8项迎峰度夏电力保供重点建设工程投运

本报讯(记者 崔耀)6月30日,随着永川500千伏变电站220千伏送出工程投入运营,国网重庆市电力公司建设的8项迎峰度夏重点建设工程全部投入运行。

“8项工程中包括4项新建工程,新建线路274.5公里,容量2720兆伏安。”国网重庆市电力公司相关负责人介绍,此外还包括2项改造工程,2项扩建工程,8项工程总投资14.22亿元。

据了解,4项新建工程分别是永川500千伏输变电工程、永川500千伏变电站220千伏送出工程、涪陵雨台山220千

伏变电站110千伏送出工程、奉节铁甲—朱衣110千伏线路工程;2项改造工程包括万盛220千伏变电站主变增容与渝北人和220千伏变电站主变增容;2项扩建工程是荣昌昌州220千伏变电站3号主变扩建与铜梁金龙220千伏变电站3号主变扩建。

其中,刚投运的永川500千伏输变电工程,是今年重庆电网迎峰度夏头号

保供输变电工程,将为渝西片区大规模引入、消纳四川水电提供电力落点。该工程投运后,永川、大足、荣昌等渝西片区供电能力将提升20%以上。

此外,今年5月17日渝北人和220千伏变电站2号主变正式送电投运,原180兆伏安变压器更换为240兆伏安,大幅改善了人和街道、新牌坊、照母山等片区供电电网结构,提高了供电可靠

性;6月18日奉节铁甲—朱衣110千伏线路工程全线贯通,新建双回架空线路23.35公里,有效破解了奉节县城供电瓶颈问题。

“进入7月,重庆也将进入迎峰度夏的关键期,8项迎峰度夏重点建设工程的安全、如期投运,将缓解重庆电网区域供电压力,进一步保障今夏可靠用电。”国网重庆市电力公司相关负责人表示。